

## ОЛИМПИАДА И МИР

8-го августа открываются 29 Летние Олимпийские игры в Пекине. Правда, в Китае праздничная атмосфера омрачена последствиями недавнего землетрясения, но китайцы надеются, что успешная подготовка к проведению Олимпиады возродит оптимизм в сердцах людей.

Как же нам относиться к Олимпиаде, проходящей в соседней стране?

«Крестный отец» Олимпийских игр, барон Пьер де Кубертен, оставил знаменитые слова: «Главное - не победа, а участие». Эти слова относятся не только к выступающим спортсменам, но и ко всем людям, имеющим отношение к проведению Олимпиад. Наверное, он придавал большое значение тому, что общение людей на международном уровне способствует возникновению взаимопонимания и стремлению к миру.

В современных правилах проведения Олимпиад сказано: «Целью олимпизма является повсеместное становление спорта на службу гармоническому развитию человека, с тем, чтобы способствовать созданию мириого общества, заботящегося о сохранении человеческого достоинства».

Несмотря на политические разногласия, спортсмены разных национальностей из стран с разными политическими режимами принимают участие в Олимпиаде.

В этом году олимпийский огонь делал свой круг по странам мира в тяжелой атмосфере. В марте активизировала свои выступления группа, протестующая против действий правительства Китая в Тибете. Спортсменов, несущих огонь, пришлось со всех сторон окружать полицией. В Нагано произошла драка противников и сторонников китайского правительства, люди получили травмы. Олимпийский огонь пришлось везти закрытым, и люди не увидели его.

Конечно, при организации соревнования мирового ранга нельзя избежать политических проблем. Ведь проведение Олимпиады усиливает патриотические чувства к своей стране. И даже люди, не интересующиеся спортом, во время этих соревнований болеют за спортсменов-соотечественников. Это естественное чувство, благодаря ему мы вспоминаем о месте своего проживания и у нас сильнее проявляется чувство патриотизма, которое сближает нас с государством.

И если главная идея Олимпийских игр - это стремление к взаимопониманию и миру,

то как понять людей, которые пользуются моментом для сведения политических счетов? Да, нам трудно понимать людей из других стран. Но спорт объединяет. И вообще, олимпийское движение и спорт в целом - отражение, или, как иногда говорят, модель всего человечества. И если спортсмен в обычном соревновании старается показать свои возможности, то в момент олимпийского соревнования он стремится выложитьсь до конца. Конечно, выбор спортсменов на Олимпиаду имеет какую-то политическую подоплеку, но это не главное. Спортсмен ощущает значение своего существования. Спортивные соревнования, проводящиеся по всему миру, являются гимном человечеству и миру. Ведь в этом и была суть первых Олимпийских игр!

И хотелось бы, чтобы Пекинская Олимпиада 2008 года подтвердила, что мир зависит от каждого человека. Вспомните еще одну знаменитую фразу Пьера де Кубертена: «О спорт, ты - мир!»